
33

ΚΟΙΝΩΝΙΑΜαύρη αγορά
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Δ
ύο ειδικευόμενοι παθολόγοι του Γενι-
κού Κρατικού Νοσοκομείου Αθηνών 
«Γεώργιος Γεννηματάς» κατηγορούνται 

ότι διακινούσαν στη μαύρη αγορά το δημοφι-
λές φάρμακο Ozempic, αποκομίζοντας σημα-
ντικό οικονομικό όφελος. Αντί το σκεύασμα να 
χορηγείται σε ασθενείς με διαβήτη, όπως προ-
βλέπεται, κατέληγε σε άτομα που το αναζητού-
σαν για λόγους αισθητικής και απώλειας του 
περιττού βάρους, ακολουθώντας τη μόδα που 
έχει διαδοθεί τα τελευταία χρόνια από τα μέ-
σα κοινωνικής δικτύωσης και τους influencers.

Η αποκάλυψη της υπόθεσης ξεκίνησε όταν 
ανυποψίαστοι ασφαλισμένοι ασθενείς άρχισαν 
να λαμβάνουν στο κινητό τους ειδοποιήσεις για 
επιτυχείς εκτελέσεις συνταγών του Ozempic. Οι 
ίδιοι, ωστόσο, ποτέ δεν είχαν λάβει ή ζητήσει 
να λάβουν το συγκεκριμένο σκεύασμα. Ετσι, 
κατήγγειλαν το περιστατικό, με αποτέλεσμα 
οι ειδοποιήσεις αυτές να σταθούν η αφορμή 
για να ξεκινήσει η έρευνα που ξετύλιξε το νή-
μα της υπόθεσης.

Σύμφωνα με πληροφορίες της Realnews, 
από την έρευνα των αστυνομικών Αρχών δι-
απιστώθηκε ότι οι κινήσεις και ο τρόπος δρά-
σης των δύο ειδικευόμενων γιατρών ήταν κα-
λά σχεδιασμένα. Οι δύο νεαροί γιατροί, επει-
δή δεν είχαν την άδεια να συνταγογραφούν 
οι ίδιοι το φάρμακο, προχώρησαν στην υλο-
ποίηση ενός ιδιαίτερου σχεδίου. Στην ουσία 
υπέκλεπταν τους κωδικούς πρόσβασης που εί-
χαν για το σύστημα του νοσοκομείου δύο άλ-
λοι γιατροί και συνάδελφοί τους στο «Γεννη-
ματάς». Ακολούθως άρχισαν να συνταγογρα-
φούν τα σκευάσματα σε πραγματικούς ασθε-
νείς, ανθρώπους δηλαδή που βάσει του ιατρι-
κού τους φακέλου πληρούσαν όλα τα κριτήρια 
για να λαμβάνουν την αγωγή.

Το σύστημα το οποίο παραβίασαν περιείχε 
τα στοιχεία των ασθενών, την ασθένεια από την 
οποία πάσχουν και φυσικά τον ΑΜΚΑ τους, που 
ήταν και το πολυπόθητο μέσο για να αποκτούν 
παράνομα τα σκευάσματα από τα φαρμακεία. 
Χρησιμοποίησαν τα στοιχεία των δύο γιατρών 
από τη Νευρολογική Κλινική και, αφού εντόπι-
ζαν από τους καταγεγραμμένους ασθενείς τα 
υποψήφια θύματά τους, συνταγογραφούσαν 
το φάρμακο εν αγνοία τους. 

Στο φαρμακείο αυθημερόν
Την ίδια ημέρα οι δυο γιατροί μετέβαιναν σε 
γειτονικά φαρμακεία της περιοχής -πάντα δι-
αφορετικά για να μη γίνονται εύκολα αντιλη-
πτοί- και εκτελούσαν τις συνταγές. Εκμεταλλευ-
όμενοι την ιδιότητά τους, κυκλοφορούσαν χω-
ρίς να κινούν υποψίες στους χώρους του νο-
σοκομείου, ενώ πραγματοποιούσαν τις παρά-
νομες συνταγογραφήσεις τις ώρες της εφημε-
ρίας. Ενδεικτικά, από τις τέσσερις περιπτώσεις 
που έχουν εξιχνιαστεί, οι δύο έγιναν την ίδια 
ημέρα, όταν ο ένας εκ των δύο κατηγορουμέ-
νων μέσα σε διάστημα περίπου 20 λεπτών κα-
τάφερε και καταχώρισε εννέα ηλεκτρονικές συ-
νταγογραφήσεις. 

Σε τέσσερις ημέρες, διάστημα που διήρκε-
σε η δράση τους, διαχειρίστηκαν συνολικά 17 
ΑΜΚΑ ασθενών, όλοι από το νοσοκομείο «Γεν-
νηματάς». Από τους 17 ΑΜΚΑ χρησιμοποίη-
σαν τους 12 για παράνομες συνταγογραφή-
σεις, ενώ, σύμφωνα με την Αστυνομία, πρό-
λαβαν να εκτελέσουν τέσσερις από τις συντα-
γές. Οι τρεις από αυτές εκτελέστηκαν σε φαρ-
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μακεία στους Αμπελοκήπους, κοντά στο νο-
σοκομείο, ενώ η τέταρτη συνταγή εκτελέστη-
κε στον Κορυδαλλό. 

«Δεν είχα ιδέα»
Ενα από τα θύματα των ειδικευόμενων για-
τρών, μιλώντας στην «R», δηλώνει πως νοση-
λευόταν στο νοσοκομείο «Γεννηματάς» όταν 
του ήρθε ειδοποίηση στο κινητό του τηλέφωνο 
για επιτυχή εκτέλεση συνταγής του Ozempic, 
μια αγωγή που, όπως αναφέρει ο ίδιος, δεν τη 
λαμβάνει. «Ενώ εγώ νοσηλευόμουν στο νοσο-
κομείο, γύρω στις 11 το βράδυ του Σαββάτου 
ήρθε μήνυμα στο κινητό μου ότι έχει εκτελε-
στεί η συνταγή του συγκεκριμένου φαρμάκου. 
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Του ΑΛΚΗ ΠΑΠΠΆ

Απόρησα, και αναρωτήθηκα ποιος γράφει αυ-
τές τις συνταγές και τις εκτελεί τέτοια ώρα και 
μάλιστα για ένα φάρμακο το οποίο δεν παίρ-
νω. Γιατί η δική μου θεραπεία είναι με χάπια 
και όχι ενέσιμη. Μέσα σε 24 ώρες με πήραν 
τηλεφωνο από την Αστυνομία και με ενημέ-
ρωσαν ότι κάποιο άγνωστο άτομο έγραψε τη 
συνταγή χρησιμοποιώντας τον δικό μου ΑΜ-
ΚΑ και την εκτέλεσε σε φαρμακείο της περιο-
χής των Αμπελοκήπων. Εγώ δεν είχα ιδέα τι γι-
νόταν. Οταν ρώτησα την Αστυνομία τι πρέπει 
να κάνω, μου είπαν να μην κάνω τίποτα και κι-
νήσω υποψίες και οι δράστες αντιληφθούν ότι 
κάτι έχει καταλάβει η Αστυνομία». Οπως προκύ-
πτει, και άλλοι ασθενείς είχαν σπεύσει να καταγ-
γείλουν ότι είχαν λάβει ειδοποιήσεις για φάρ-

μακα που δεν χρησιμοποιούν. Οι γιατροί ενη-
μερώθηκαν από τους ασθενείς τους πως εκτε-
λούνται συνταγές με τους ΑΜΚΑ τους. Ενας εκ 
των δύο γιατρών-θυμάτων, ακολουθώντας τα 
ψηφιακά πειστήρια, διαπίστωσε την παράνο-
μη δραστηριότητα και κατήγγειλε το περιστατι-
κό στην ΕΛ.ΑΣ. Η εκτέλεση των συνταγών οδή-
γησε τις Αρχές στα τέσσερα φαρμακεία που 
χρησιμοποίησαν οι κατηγορούμενοι και από 
το βιντεοληπτικό υλικό εντόπισαν τους δρά-
στες. Αίσθηση προκαλεί το γεγονός πως, σύμ-
φωνα με πηγές από το νοσοκομείο, οι δύο νε-
αροί ειδικευόμενοι γιατροί συνεχίζουν και ερ-
γάζονται κανονικά, καθώς το νοσοκομείο ανα-
μένει τη δικογραφία για να διατάξει ένορκη δι-
οικητική εξέταση. 


